

CONTESTACION Y PREGUNTAS

La recolección agrícola ha terminado. El año, contra lo que en la primavera se esperaba, ha vuelto las espaldas al labrador y éste, en vez de contentos de halagadora esperanza ha cosechado privaciones de ensombrecida perspectiva.

La cosecha ha sido mala, muy mala. Los sudores empleados por el labrador en el cultivo de sus campos se han trocado en sudores infelices que malgastaron energías sin provecho real alguno. Y el labrador primera víctima de las inclemencias naturales, cuyas salpicaduras alcanzan por igual a todas las clases sociales, lanza sus gritos en demanda de auxilio pidiendo ayuda en su aflicta situación. La usura con toda su secuela de privaciones, de humillaciones, de miseria, se presenta a los ojos del pobre labrador que no supo o no quiso acogerse a tiempo a los dictados de la más elemental previsión, esperando y confiando solo en sus fuerzas tan fácilmente burladas por naturales contratiempos.

Los ayes del labrador han hallado eco en las alturas gubernamentales y el Gobierno estudia medios de protección a la clase agrícola que hoy sufre el latigazo del infortunio. Con ser valiosa esta protección no creemos que sea lo suficientemente eficaz en la situación de miseria general que ha de provocar la escasa cosecha actual.

No hace aún muchos días se consignaba en estas columnas la triste perspectiva que se presenta a los labradores empeñados totalmente en su economía profesional. Y se pedía un rayo de luz a los distraídos habitantes de la ciudad con cierta esperanza de que en la ciudad hallarían consoladora contestación. Hoy se repite la misma petición, como pueden ver nuestros lectores en este mismo número, y se apunta una solución que es la única verdadera.

El DIARIO DE AVILA, portavoz de ideas y sentimientos sanos, desea contestar en nombre de los que moran tranquilamente en la ciudad desatentos completamente, o por lo menos indiferentes, ante las necesidades de los que con tantos afanes cultivan la tierra de la que nace el pan que todos comemos muy ajenos, la mayoría, a que está amasado con sudores y lágrimas de los que viven en el campo y lo cosechan muchas veces, como en el caso presente, con la visión de un miserable porvenir.

Creemos que el labrador debe redimirse por sí mismo; las ayudas de fuera son algo, pero no solucionan totalmente.

En otras ocasiones hemos hablado de la urgente necesidad de constituir Sindicatos agrícolas y fomentar sus Cajas rurales; pero nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena y nuestras voces han sido recibidas por muchos con indiferencia, por muchísimos con recelo; que el labrador, a cuyo bien se tiende es el primero en recibir con recelo y desconfianza estas soluciones verdaderamente redentoras; y desconfía de los que con sanos fines persiguen su liberación económica para venir a ponerse en manos de aquellos que anteponen el desarrollo de su negocio al bien del prójimo.

¿Por qué es esto así? En los Sindicatos se fomentan secciones de previsión para hacer frente a ciertas adversidades profesionales; en los Sindicatos se desarrollan las Cajas rurales, verdaderos y sanos manantiales de redención; en los Sindicatos se agrupan las familias labradoras para amarse, defenderse y ayudarse mutuamente; en los Sindicatos se facilita instrucción muy necesaria al agricultor para el incremento y desarrollo de sus labores... Sin embargo, los labradores rechazan esta solución salvadora, y en las muecas de hambre y de miseria, que con frecuencia ofrece la vida a los pobres, acuden solícitos, con sombrero en mano y cuartilla por fanega, a quienes sonrientes les esperan para acabarlos de hundir en la miseria.

¿No es esto triste? ¿Pero es exagerado? Ahora son los de la Ciudad los que preguntan a los de los pueblos.

¿Quiénes son los enemigos de los Sindicatos? Ordinariamente los que estrujan al labrador de un modo o de otro, o de todos.

¿Conocen esto los labradores? Hasta la saciedad ¿Qué inconvenientes se oponen a la fundación de Sindicatos? Generalmente la indiferencia de los mismos labradores.

Hombre previsora vale por dos, suele decirse. Y nosotros añadimos: si los labradores acabasen de comprender las ventajas de un Sindicato bien organizado en el que funcionase debidamente encauzada una poderosa Caja rural, ya podían reírse los labradores de sus miserias pasadas. Con la Caja rural y un seguro de previsión dentro del mismo Sindicato podrían fácilmente afrontar las calamidades como las que les esperan en el año presente.

Una gruta maravillosa

BARCELONA.—El arqueólogo y explorador don Norberto Castellet ha descubierto una extensa caverna en el monte llamado «La Malagueta» de los Pirineos, en la línea fronteriza de la demarcación de España y Francia.

Dentro de la caverna ha hallado un torrente que corre a flor de la gruta en una extensión de 60 metros. Las galerías tienen un desarrollo subterráneo de un kilómetro y está interrumpido por abismos imponentes.

El señor Castellet ha recorrido toda la gruta de noche para evitar el crecimiento que las corrientes de agua experimentan durante el día, a consecuencia del deshielo de los glaciares próximos.

Este río tiene varias particularidades entre ellas la de que corre a la altura de 2.200 metros sobre el nivel del mar. Se pierde: pero no se puede averiguar, por ahora, si las aguas son tubularias del Ebro o del Garona; es decir, del Mediterráneo del Atlántico.

El señor Castellet continuará sus estudios hasta averiguar la dirección que toman las aguas.

La política francesa

PARIS.—Ayer celebraron extensa conferencia el presidente del Consejo de Ministros Mr. Poincaré y el presidente de la Cámara de los diputados para cambiar impresiones acerca de la próxima campaña legislativa.

Las elecciones suecas.—Triunfo del bloque burgués

ESTOCOLMO.—Se han verificado las elecciones para cubrir 18 puestos en la segunda Cámara.

Han obtenido victoria los partidos burgueses perdiendo terreno los socialistas y comunistas.

La composición de la Cámara es la siguiente: 77 conservadores, 90 social-demócratas, 4 liberales, 28 liberales unionistas y 8 comunistas.

CAMPESINAS

Buscando el remedio...

—Pasa, pasa, Manolique, que te estaba esperando.
—Pues, qué, ¿han contestado ya?
—Ya, ya; mira... tres.
—Tres cartas!...
—Sí, tres cartas. ¿te sorprende?
—Claro, que me extraña. Yo creía que contestarían en el mismo sitio, en que se preguntaba: en el periódico.

—Ya, ya lo harán en el periódico, no te quepa duda, pero siempre hay impacientes que se adelantan... y otros que no quieren llevar al periódico sus opiniones por muchas y atendibles razones... y sólo se atreven a confiárselas a los amigos.

—Esto no me parece mal... y yo mismo—que odiaba la murmuración—obro de la misma manera: delante de las personas de mi confianza hablo con claridad y digo lo que siento... pero «públicamente» ya es otra cosa... es muy comprometido decir las verdades, por que siempre hay a quien amargan.

Tienes razón. Pero también acontece de ordinario que el malo y el mentiroso se hacen dueños de la situación, porque están convencidos de que no hay quien saque la cara por el bueno y por la verdad «a la luz del día...» y les importa un bledo de lo que se diga a la «chita callando».

—Eso es cierto.
—Ya lo creo que lo es. Mira, Manolique, te voy a hablar con toda la franqueza y sinceridad, de que soy capaz. Si en cada pueblo cillo de estos nuestros que ninguno llega a mil almas hubiera seis, «so-lamente seis» personas, independientes de criterio, de conciencia, de alma, que se unieran íntimamente, y formarían una U. P. (unión pequeña) como se ha formado la U. P. (unión Poderosa, Unión Patriótica), y los socios de esta liga defensora de los «pequeños» se comprometieran a no ocupar, en ninguna ocasión y por ninguna causa, puesto ni cargo alguno público (alcalde, concejal, juez, fiscal etc) a censurar y afeitar todo lo malo que se hiciera en el pueblo, hicié-ralo quien lo hiciera, a defender a los «perjudicados» aunque fueran los más «pobres» y «pequeños», a contestar a todo el que consultara, con verdad y valentía, llamando al pan, «pan», y al vino, «vino...» yo te aseguro que los pueblos se transformarían como por encanto... y los pueblos se harían grandes y la Patria... poderosísima... de lo contrario, aunque digan y repitan y pregonen que la «Patria» es grande, no lo creo... porque los «pueblos» de que se forma la Patria... son muy «pequeños» pero muy «pequeños».

—Esa verdad si que es tan grande como un «Templo».
—Pues no la olvides por si acaso... y vamos a lo nuestro. Leamos esta primera carta.

Dice así: Hasta mediados de junio la cosecha presentada prometía ser excelente, abundantísima. ¿Qué hacían entonces los labradores? La mayor parte y la más atrasados no se quedaban en esto atrás—pues no hacían otra cosa que divertirse... pedir a cuenta... gastar sin tino... Y si esta cosecha se hubiera logrado ¿que hubieran hecho? Pues aturdirnos a todos... a los toros a Arévalo... a los toros a Peñaranda... a los toros a Avila... a Salamanca... a Valladolid... vengan cánticos... vengan botellas... vengan copas... vengan cigarrillos... funcio-nes... lujo... pero de pagar lo que se debía, de ahorrar para el año estéril... para la enfermedad... des-gracia... no se hubieran acordado... —Créame V. D. Jenaro, la culpa

de lo que sucede procede de gastar «más» de lo que se debe» ¿Qué te parece de esta cartita amiguito?

—Que «se las trae», D. Genaro. Cualquiera publica eso.

—Pero no me negarás que esta verdad es como la Catedral.

—Sí... pero este año no sólo pierde a los gastadores... sino a los más ahorradores.

—Segunda carta. «Yo creo, Sr. Curra, que la solución es fácil... con que los propietarios perdonen las rentas se arreglará todo, y deben hacerlo... porque las rentas están carísimas, y los colonos no pueden vivir ni aún en años normales».

¿Qué te parece esta cartita?

—Pues me parece que no «quedrán» perdonar ni un celemin.

—Y aunque lo perdonaran ¿que? Alguno saldría de apuros pero la mayor parte quedarían poco más o menos. ¿Te arreglarías tú? ¿Saldrías tú de apuros con las ochenta fanegas que importe tu renta?... con 1.600 pesetas que vale ese trigo?

—Quizá... con eso... y con lo que pidiera...

—No te hagas ilusiones, Manolo—eso sería darte «un poco de cuerda» para que te «ahorcara» al año que viene.

—Pues no tengo esas intenciones.

—Me alegro—y que jamás las tengas—«Que perdonen las rentas los propietarios» ¿pero usted cree que todos los propietarios son riquísimos y que además de estas rentas tienen otros medios y modos de vivir? Pues, no señor. Hay propietarios y no pocos—que sólo cobran 20, 30, 50, 100 fanegas, y con ellas y «sólo» con ellas tienen que atender a sus necesidades... y quiere usted que las perdonen?

«Que las rentas están carísimas».

En general es cierto, pero también las hay que no... que están en su justo precio... y estos también las han de perdonar? Además ¿por qué están caras las que lo están? ¿No son los mismos colonos los que tienen la culpa? ¿No son ellos los que han estado siempre con el ojo alerta para echarse encima cuando terminaban los contratos de arrendamiento... y ofrecer más?

—Si señor; pero también tienen la culpa los propietarios porque entregaban sus fincas al mejor postor, a sabiendas de que no valían tanto.

—También es verdad—pero muchos propietarios han de pagar ahora su injusto proceder, porque no faltan colonos que se han declarado insolventes... y otros que han dicho: «ahí están sus fincas, busque quien las labre».

—Por lo que voy viendo, yo tendré que ser uno de esos.

—Aguarda, hombre, que aún estamos empezando. «Que los colonos no pueden vivir»—pero si este año no se trata sólo de «colonos» se trata de «agricultores», de todos los cultivadores del campo; si este año se tienen que empeñar hasta los labradores que cultivan terreno «propio»... si no se oye otra cosa por todas partes más... que fulano vende «tantas» y zutano «cuantas» obradas de tierra.

—De modo que ese tampoco acierta con el remedio.

Veamos la última carta: «Su pongo que habrá llegado a su noticia que el Estado concede trigo para sembrar... y que hace algún tiempo que concede préstamos sobre el trigo en panera... pues con eso y con un buen Sindicato...»

—Y qué es eso, D. Genaro, qué es Sindicato?

—Eso... puede ser tu salvación, pero quede para otro día.

Genaro Curra.

Del incendio de Novedades

Los muertos identificados

Ampliando detalles, de las noticias que ayer nos transmitió por teléfono nuestro activo corresponsal «Prensa Asociada» podemos hoy decir, que a la puerta del depósito de cadáveres, se desarrollaron escenas deplorables.

Una de ellas, fué un caballero que tras larga peregrinación por las polí-clínicas y hospitales, se dirigió al depósito.

No bien llegó la primera ambulancia, aquel caballero pidió, con lágrimas en los ojos, que le dejaran pasar a ver los cadáveres. Era su actitud tan angustiada que se le dejó pasar.

Y, allí, su inquietud tuvo una aterradora certeza. Entre los muertos estaban un hermano suyo y dos sobrinos que habían perecido en la catástrofe.

Más muertos identificados

En el Depósito Judicial fueron identificados, a primera hora de la mañana, los muertos siguientes:

León Medina Pascual, Rosario Chacón Migoy, Antonio Guerrero, Amelia González y el hijo de ambos, Antonio, Antonio Sánchez Díaz, Eugenio Acedo, Hernando Cabanera L. Is, José María Moreno Martín, Julián Mujélego, María Peral su hermana Elena y la hija de ésta Luisa Carrero Peral, Ángel Santana la Álvarez, Longino Muñoz Merelles, Manuel Simón Campos, Sagrario Rodríguez, Tomás Doblado Molina.

También han sido identificados los cadáveres de Soledad Alvarez y de su hijo, Jesús Herrero de 17 años.

Fueron reconocidos por un hijo y hermano de ambas, llamado Joaquín, de 19 años. Este infortunado muchacho sigue buscando a su padre, que acompañaba a su mujer e hijo, y que supone también ha muerto.

Con ellos ha perdido a toda su familia.

A primera hora de la tarde de ayer fué identificado el cadáver de Rafaela Fernández.

Efectuó la identificación un hijo suyo.

El alcalde y el vicepresidente de la Diputación confiesan. L. y ut psi a los ca-á- ver s. Todos, x epto o que sean reclamados, se-án enterados en una misma fosa

A la una de la tarde llegó al Depósito, representando al presidente de la Diputación, el vicepresidente de la misma, Sr. Orduña.

Próximamente a las dos llegó el alcalde y conferenció con el juez especial, acordando que los diez médicos forenses de Madrid, practiquen esta tarde la autopsia a todos los cadáveres, y que mañana, a las once, se verifiquen los apellidos de los que no sean reclamados, en una misma fosa del cementerio del Este.

Seguramente por el Ayuntamiento será costeadas una lápida que diga que son los fallecidos en la catástrofe del teatro de Novedades y que recuerde la tragedia.

Los cadáveres que sean reclamados serán entregados inmediatamente y claro está que se dará a los familiares toda clase de facilidades.

El apuntador de Novedades desaparecido

Se sigue hasta la madrugada de hoy el paradero del apuntador, don

ZOTAL

Debe usarse para evitar las epidemias.

LABORATORIO ZOTAL.—SEVILLA

Manuel Oller, de quien aseguran elementos de la compañía que a última hora de tarde se paseaba por las calles de Madrid vestido con el guardapolvo que usaba en la concha, pero con la cabeza destocada. Según noticias particulares, parece ser que al preguntarle alguien de los que le han encontrado qué es lo que había ocurrido, da señales de extravío mental y manifiesta que él no se acuerda de nada y que no sabe en qué teatro estaba ni lo que ha pasado, por lo que se cree que se trata de un caso de amnesia.

No tendrá nada de particular que el Sr. Oller hubiera sido víctima de un desequilibrio mental, dadas las tóxicas condiciones en que permaneció toda la noche, desde que se inició el incendio hasta las primeras horas de la mañana, que logró salir del teatro, pues, después de caerle encima el telón envuelto en llamas, quedó cobijado debajo de unos maderos durante la noche hasta que pudo ser extrahido.

Mue-tos en el hospital Provincial

En el hospital Provincial continúan heridos en gravísimo estado María García Varelo, de cuarenta años, habitante en la calle del Pozo, número 3; Juan Alfonso Anselmo, el cual hizo al gobernador un relato de cómo había ocurrido el suceso; Agustina Martín Rodríguez, de veintinueve años, habitante en el paseo de Atocha, 9, y Margarita Prado Arnedillo, de cuarenta y uno, que vive en el Arroyo del Panal (Carabanchal Bajo).

Los cadáveres en el Depósito

En el interior del Depósito se ofrece a la vista un cuadro desolador. Los 54 cadáveres que hasta ayer iban ingresados están repartidos en las diversas salas y alineados en los pasillos. En todos se advierten las señales de la violenta lucha que han tenido que soportar, y en algunos las huellas de horribles quemaduras.

En la instrucción del sumario todos los testigos manifiestan que advirtieron que en la parte superior del telón salía humo y algunas chispas, que rápidamente se convirtieron en llamas, y poco después, el telón ardiendo caía con gran estrépito sobre el patio de butacas.

A las cuatro de la tarde el Juzgado especial continuaba en el Depósito judicial recibiendo las declaraciones de los visitantes de este Centro, que reconocían entre los muertos a sus deudos. Con este motivo se han desarrollado en el Depósito numerosas escenas de dolor.

Algunos de los que acudían se detenían de improviso ante uno de los muertos y, después de examinarle detenidamente y cuando reconocían en él al deudo a quien buscaban, lanzaban amargos ayes y se desarrollan escenas lastimosas.

Identificación de los cadáveres más

A última hora de la tarde fueron identificados dos cadáveres más de las víctimas del siniestro de Novedades.

Uno de ellos es Antonio Urefia Carranza, de 36 años, que vivía en Escalante, 4, portería, y el otro es el de Manuel Tejedor Alvarez, de 25 años, que residía en Embajadores, 37 segundo.

También ha sido identificado el cadáver de un niño de 9 años, aunque ha ta la hora en que escribimos estas líneas no ha llegado su filiación a la Dirección de Seguridad.

Hallazgo de más cadáveres

Próximamente a las seis menos cuarto de la tarde fueron encontrados por los bomberos 13 cadáveres de Serfía Díaz, arrojados del electricis- (Continúa en la 3.ª col. de la pg. 4.ª)

INFORMACION GENERAL DE LA PROVINCIA DE AVILA Sección Religiosa Sección mercantil DEPORTES

PIEDRAHITA

8 de septiembre.

Las fiestas

Desde muy temprano el ir y venir de las presidentas y de los organizadores de la becerrada Quijotesca, que ultimaban los detalles de la fiesta, así como la llegada de numerosos forasteros y paisanos a su aspecto, entrando con ello en pleno período de fiestas y alegrías.

A las diez, con gran aparato de cabezas y rebullistas, tuvo lugar sin incidentes el sorteo del ganado que había de lidiarse por la tarde, siendo muchísimas las personas que acudieron a la plaza de toros con el fin de ver el ganado, que gustó muchísimo.

Por la tarde, a las tres y media, hicieron su aparición en la plaza Mayor las presidentas, las encantadoras señoritas Angeles y Gloria García Luna, Palomar, Eloisa Alegre Marcos, Pepita e Irene Regidor, Diez, Antonio Gómez López y Maruja de la Lestiza que ocupaban un automóvil, lentamente cedido por su propietario D. Ángel Dulanto Eguiluz, bellamente adornado.

Estas iban tocadas con hermosas mantillas de blondas y ricas y vistosos pañuelos de Manila que encuadraban a las mil maravillas, con su hermozura.

Segunda este lindo cortejo, el vehículo de los «toreros», guiado por su dueño, D. Isaac de la Lestiza Padín, puesto con gran destreza a su disposición, siendo recibidos los ocupantes de ambos autos con grandes aplausos.

A las cuatro en punto toma asiento en el palco de presidencia, nuestro popular alcalde D. Ricardo Sánchez y, hacen su aparición en el anfiteatro las presidentas, que son, en esta ocasión, seguidas de los «toreros», Francisco Saucedo, (Pacomio II), como matador; Juan Pérez Mirat, como sobresaliente y Abelardo Velasco y Avellino Muñoz como dobladores; todos van vestidos de charros, y a continuación salen D. Quijote (Dionisio Jiménez Chamorro) y su escudero (Pablo Martín Naves) debidamente caracterizados por el insignificante pintor laureado D. Rafael Argüelles. Al hacer el pase son recibidos con una nutrida salva de aplausos y las risas se suceden durante largo rato. Terminadas estas zamborjeas el bello cogollo de muchachas ocupan sus puestos al lado del alcalde (puerto de honor) y previo un toque de la duquesa «Matrón» se designa a la primera bicho que atiende por «Pacomi», para algunos picante. Le para los pies el buen Velasco con unos espatozcos templados y después de varios mantos de los demás toreros se le llevan los maderos. Muy bien Villat!

Salte el segundo que se llama por «S pulcro», negro meano, de gran poder. El «matador» cumple sobradamente, aunque todo tembloroso. Avellano se cibe y nos hace pasar un buen rato con sus espatozcos de torero «entendido».

Tocan a banderillas y se busca a Maena (D. Quijote) que se ha esfumado y aunque se «gucha» bastante aparece en teatrito, del que se le hace bajar. Le entrega un par «Pacomio II» y decidido, sin preparación, sin quitar los corchos de los picos, dijo medio pa de nueva corcha, «se rebato cordés». Los demás colocan sus pares como pueden y saben los pobres.

Coge los trastes el espada y previo un brisido teatrosísimo, en verso, a las presidentas, se ve al toro, «preaciendo de pones», «acudiéndole unos pases que se apañan». Se arroja el toro y atropella a Pérez, persiguiendo después a Cuervo (Rufino Bonilla), siendo estos dos «el odio muy reidos».

Vuelve a por el toro «Pacomio» y le dá otros pases de tanteo y se va a por un «dejando al becerro con-

vertido en guardia, por la forma en que quedó clavada la espada. Nuevos pases sin temblorito y de una torcida al tirarse a matar. Descabele y al segundo el toro rueda «la puntilla». Peticion de orja, vuelta al ruedo y la «berracha» con el «apéndice» ganado.

«Tercero», se apoda «Temerario» y tan temerario es, que no sale ningún aficionado a la plaza. Después de varias largas le para los pies Avellano y con gran valentía y conocimiento le dá unos cuantos mantazos superiores. Con la multa, también le tora muy bien y recibe muchos aplausos.

Toda la pandilla cumple sobradamente dado lo gran oto del choto. Los mansos lo piensan mucho y se le llevan al corral reanimándose la gente.

Se presenta en la plaza «León», negro bragado, cornalito, buen mozo. El becerro dá tres vueltas, por el «y» y mede por respeto a la «fiere» le toca. Surge un espadazo (Benito Alvarez de la Fuente) y dá el salto del trapico (pues según el programa le había en la plaza) a la perfección.

Por ovacionado y encarecido. Terminada la fiesta en clima húmedo de decir que pasamos un buen rato y que toros, toreros y demás es-tuvieron muy bien.

Como comienzo de fiestas, hemos de decir que a las doce según costumbre, tradiciones, hubo di para de coches, moitros y bombas reales, repique general de campanas y concierto en la plaza mayor por la banda que dirige el profesor, D. Patricio Caballero Barrugate.

La duquesa del país acompañada de los gigantes y cabezudos y el batallón infantil recorrió las principales calles de la población tocando escocidos pasacalles.

Por la tarde, salió procesionalmente de su santuario la venerada imagen de la Virgen de la Vega, llegando a las afueras de la población al anochecer donde fue recibida por el clero parroquial, cofrades, mayores, el Excmo. señor gobernador civil señor conde de Castillo Fiel, que dando una nota simpatía de ciudadanía se trasladó desde la capital a esta villa para rendir tributo de pleitesía a nuestra excelsa patrona y a honrar a nuestro pueblo con su presencia en tan solemne acto; el alcalde D. Daniel Benito Sánchez, con una comisión de Ayuntamiento; su secretario Sr. Carlos Luque; D. Godofredo Martín Rodríguez, teniente de la Guardia Civil; D. Agustín San Juan Gayoso, diputado provincial corporativo; D. Julián Candón Jiménez, capitán auxiliar del somatén; juez de instrucción, D. Bartolomé Alió de Fariés, secretario judicial; D. Francisco Alegre Martínez; D. Donato Martín González médico titular; don Juan José Díaz Martín, farmacéutico; titular del sobel a; y otros.

D. Mariano Díaz, jefe de la parcel; inspector de policía, Sr. Vandé; el batallón infantil y el pueblo en masa, a mas de muchos devotos de los pueblos comarcasos.

El momento de la llegada fué emocionante. La multitud se agolpaba con el fin de admirar al su patrona, siendo impotentes los mandados del orden para contener a la muchedumbre que vitoreaba sin cesar a su queridísima Virgen.

La banda municipal tocaba la Marcha Real, la duquesa del país la típica «rubida de la Virgen» y gran número de coches y voladores fueron lanzados al espacio, mientras el tañir de las campanas anunciaban el supremo momento, aquel, en que el corazón palpita bajo el impulso de un supremo amor, el amor a la Virgen de la Vega, tan querida y venerada en todo este Valle del Cotarje.

Gran trabajo costó organizar la procesión, y una vez puesta en marcha, ésta recorrió varias de las principales vias que estaban profusamente iluminadas y adornadas; destacándose entre otras cosas, la ilumin-

SANTORAL

Día 25 — Miércoles. Santos Cipriano, m. Nilo abad, Anastasio, pbro, y Justina virgen.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al año: hecer el Rosario en la Soterraña.

No olvide usted! AGUA DE VALLEQUILLAS NO TIENE RIVAL pues es única para evitar y curar las afecciones al riñón y el hígado y el riñón. De venta en Farmacias. Depósito General: Antonio Maura 10, Madrid

Ovionado por la censura

ción de la Plaza Mayor, adornada con infinitas de flores y guirnaldas. El balcón del Ayuntamiento estaba encantador, ostenta dos preciosísimos esquemas artísticamente pintados por la gentil señorita Gloria Colón, uno de la Virgen y otro de Piedrahita; y en un letrero, como cabeza del arco, levantado con foitaj, se leía «Piedrahita a la Vega de la Vega» debido a la meritoria pluma del joven estudiante D. Celso Sánchez.

También merecen citarse como distinguidos, las iluminaciones y adornos de los balcones siguientes: D. Esteban Naves y D. Martín Cristóbal; D. Daniel Hernández Prieto, D. Romualdo Bázquez, D. Alfredo Mendizábal, D. Félix Gregorio, don Saturnino de la L. Atre, D. Juan José Díez, D. Mariano San Juan Carrá, D. Sinfoniano de la Lestiza, señora de Hevra (D. Gabriel) y otros muchos.

Distinguidos señoras y jóvenes de esta villa y colinas veraniegas se encargaron de la colocación de las guirnaldas, flores etc. en la Plaza Mayor. Al llegar la Virgen a la iglesia parroquial, el coro musical de las Hijas de María, integrado por las señoritas Eulalia Pulido, Beatriz Gil, Juliana Martín, Julia Campa, Pepita de la Lastra Padín, Maruja de la Lastra Saucedo, Angeles y Gloria García Luna, Eloisa Alegre Marcos, Gloria Colón, Irene Regidor, Georgina Varela y María y Elena Escudé cantó con la pericia en habitual una preciosa Salve.

Ocupó la Segrada Cátedra seguidamente el M. I. Sr. D. Ignacio Navarro C. del magisterio de la Santa Iglesia Catedral de Avila que hizo el panegírico de la Virgen.

Por la noche actuaron en el teatro Somoza las «Herminias Puchol» y A. Balve que obtuvieron un franco y merecido éxito.

El Corresponsal.

LABRADORES Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado. PRECIO DE FABRICA. Droguería SANCHO perfumería

La tasa del arroz

Se establecen los precios máximos y mínimos

Inserta la «Gacet.» una Real orden del Ministerio de la Gobernación que dispone lo siguiente:

«Primer. A partir de la fecha de la presente Real orden, y hasta 1 de Septiembre de 1929, se establezca con carácter obligatorio para el arroz en cáscara de producción nacional los precios mínimos de 28 pesetas con 50 céntimos quital métrico en la zona de Tortosa-Ampost, y 30 pesetas la misma unidad en las provincias de Levante, que forman parte del Consorcio Nacional Arroceros, siendo los referidos precios en cámara o depósitos del productor.

Los precios mínimos establecidos alcanzan a todos los arroces asnos y limpios comercialmente, incluso aquellos que, reuniendo dichas condiciones por su clase o situación, suelen tener menores precios.

En las arroces dañados por enfermedades propias de los mismos las transacciones convencionales que se hagan deberán ser intervenidas por alguna autoridad local delegada del presidente de la Junta provincial de Abastos, que certifique o haga constar se trata de arroces dañados o averiados.

Segun o. Se fija asimismo, para el arroz en cáscara, el precio máximo en cámara del productor y en las provincias de Valencia, Alicante, Castellón y Tarragona el precio máximo de 40 pesetas quital métrico.

Tercero. Los precios del quintal métrico de arroz en blanco del tipo corriente se determinarán con arreglo a las disposiciones que dicte la Dirección General de Abastos después de adaptar a los nuevos factores la fórmula de elaboración de arroces, dictada por la Junta Central de Abastos en 9 de Diciembre de 1924.

Cuarto. Las transacciones o de mandas de arroz en cáscara y elaborado que se haga a precios inferiores o superiores a los señalados en los artículos anteriores serán consideradas como especulación abusiva en artículos alimenticios, determinada en el párrafo tercero del artículo noveno del Real decreto de 3 de Noviembre de 1923, y sancionadas con la pérdida del 50 por 100 del valor de la mercancía y la multa correspondiente.»

Detenidos en libertad

BARCELONA.—Han sido libertados 36 detenidos por el último complot.

También han sido libertados otros en Motrú, Manreva y Tarrasa. Quedan todavía otros detenidos.

Conversando sobre este asunto los periodistas con el gobernador le preguntaron si se libertarían todos a los que contestó:

«Se libertarían los que debn n libertarse».

LA PAJARITA CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

El partido del domingo

El domingo pasado se celebró en el campo del Pradillo el primer partido de fútbol correspondiente al torneo «Copa de Avil» entre los equipos C. D. Luises y el Avila Deportivo, que se iniciaron del siguiente modo:

C. D. L.—Rimirez; Alfonso, Peric; Manolo, M. Xl. Santos; Ruano, B. B. Rey, Jesús, Faustino.

A. D.—Arribas; Antonino, Pachón, Nicolás, Aurelio, Peñ; Manolo, Román, Bonifacio, Conde, Paniz.

El partido, el que concursó numerosísimo público, tuvo un desarrollo favorable para los Luises, que demostraron poseer jugadores de mejor clase y obtuvieron la victoria por tres a uno.

Pero los bravos muchachos del Avila Deportiva todo entusiasmo, codicia y amor propio—no se dejaron llevar tan de calle como gran parte de público esperaba; y hasta podían haber logrado el triunfo con un poco más de suerte. Todos ellos, a excepción al acaso del extremo derecho, que desentono un poco en el conjunto, pelearon gallardamente, no sólo en la defensa, sino también en el ataque; que en muchas ocasiones llevaron con magnífico brío y les valió el tanto de consolación, mediante una gran arrancada de la línea delantera, que remató con un gran tiro Bonifacio.

El guardameta, por realizar un alarde excesivo de «vista» se dejó colar el primer «goal», en un centro de Faustino, que pudo despejar muy fácilmente; pero que nada hizo por lograrlo, creyendo que iba fuera. Pero después la actuación de Arribas fué muy discreta; los defensas, Antonino y Pachón, estuvieron bastante afortunados, y así mismo los delanteros en sus avances; pero se nota en el los la falta de chutadores. Lo mejor del equipo fué la línea media, la fugible y eficaz, aunque con algún desorden, debido tal vez al exceso de entusiasmo que hace desplazarse a los jugadores a los puestos que no son suyos.

Repetimos que, en conjunto, nos agradó la actuación del Avila Deportivo; pero... Pero el equipo de los Luises, con los nuevos elementos que en él han ingresado, es, a nuestro juicio, bastante superior.

Tiene ahora un buen guardameta; Ramirez; una pareja de «back»; que se complementa bien; Perico, por su fuerte pegada—última es que no juegue siempre con limpi-z!—y Alfonso por su buena colocación y su seguridad.

El trío medio—Manolo, M. Xl. Santos—tiene dos excelentes jugadores—los primeramente citados—y el otro muy aceptable. Y en la línea avanzada—donde el domingo se notó la ausencia del exterior derecho titular—hay conductor de la línea que pasa bien y chuta pronto y fuerte; Ruy; y un interior izquierda—Jesús—a quien no se puede decidir un solo instante. Los otros tres no hacen más que cumplir; pero esto es suficiente cuando el resto del equipo no fluye demasiado por ningún punto.

Ya hemos dicho cómo se consiguió el primer tanto de los azules. El segundo le marcó Jesús al rematar con el pecho, en un magnífico salto, un «corner» muy bien tirado por Manolo; y el tercero lo hizo Paniz—que estuvo un ratón en el ataque—aprovechando con un buen tiro una «melé» en la puerta enemiga.

El público siguió con gran interés y a veces con apasionamiento, las incidencias del partido, que fué arbitrado con toda imparcialidad por Paco Sánchez.

L. P.

La Copa del campeonato. La Copa que ganó en el pasado campeonato el Real Avila F. C. fué

entregada ayer por el capitán de este club, a quien acompañaban algunos directivos y jugadores, al alcalde señor Tomé, pues la citada sociedad ha tenido la gentileza de regalar dicho trofeo al Excmo. Ayuntamiento.

En nombre de éste dió las más expresivas gracias el alcalde y felicitó al Real Avila por su triunfo.

Los teatros

La compañía López Heredia

El próximo jueves se presentará en el Principal la compañía de comedias que dirige la eminente primera actriz Irene López Heredia, una de las más relevantes figuras de la actual escena española.

Esta compañía, en la que figuran nombres tan ventajosamente conocidos como los de Hortensia Gelabert, Fifi Morano, Mariano Asquerino, Juan Espantaleón y Antonio Vico, constituye un conjunto artístico de extraordinaria valía, tal vez el más completo de cuantos hoy existen en España y desde luego, a nuestro juicio, el mejor de cuantos nosotros hemos visto desfilar por Avila.

He aquí la lista completa de la compañía.

Actrices: Carmen Caballero, Asunción Camarero, Carmen Díaz de Tejada, Hortensia Gelabert, Luisa Jerez, Irene López Heredia, Fifi Morano y María Victorero.

Actores: Mariano Asquerino, Ramón Camarero, Carlos Díaz, Juan Espantaleón, Julio Gorostegui, Rafael Nieto, Tomás Narro, José Mora, Tomás Venegas y Antonio Vico.

Puntos de venta: Manuel Agustín y Manuel Perri; maquina, Francisco Landero; «atrezista», José Aliaga gerente, Justo Narro, Decorado de Bertolozzi, Fontanaia, Bulbena y Colmenero.

La compañía López Heredia dará en Avila cuatro funciones, a base de alta comedia: «Puesta de Sola», de Pierre Wolff, para el «debut»; «Un marido ideal», de Oscar Wilde; «María Victoria», de Llorens Rivas, y «Roses de Otoño», de Benavente.

La actuación de la López Heredia en nuestra ciudad constituirá un interesante acontecimiento.

Un perro salva a su ama que había caído al río

STRASBURGO.—Mme. Oiwald, de Rostfeld, que lavaba la ropa en el río, cayó al agua a consecuencia de un falso movimiento.

Cuando estaba a punto de ahogarse, fué salvada por su perro, que, después de grandes esfuerzos, consiguió engancharla por los vestidos arrastrándola hasta la orilla.

Trostki perseguido

Por los mismos bolcheviques

MOSCOU.—Se ha sabido que Trostki ha sido objeto de varios intentos de asesinato.

Se asegura que la villa en que está confinado ha sido asaltada por varios individuos armados, durante tres noches.

Los asaltantes se ocultaban entre los árboles, desde donde disparaban haciendo disparos de escopeta.

En vano el «leader» soviético se ha quejado a las autoridades.

En sus compras, haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Seccion de anuncios

Mantenga Productivo El Dinero que Invertió En un Ford Modelo T

La Ford Motor Company construye actualmente un automóvil nuevo, pero todavía se siente orgullosa del Modelo T. V. quiere que todo propietario de uno de estos coches siga sirviéndose de él el mayor tiempo posible, con el menor gasto.

Como consecuencia de esta política y teniendo en cuenta la inversión de dinero que millones de automovilistas han hecho en coches del Modelo T, la Ford Motor Company seguirá fabricando piezas mientras que, con frase de Henry Ford, «el último Modelo T no haya desaparecido de la circulación».

Más de ocho millones de Fords del Modelo T prestan aún servicio y muchos de ellos pueden seguir rodando dos tres y hasta cinco años más. Para conseguirlo le recomendamos lleve su coche a la Agencia Ford más próxima al objeto de que le den un presupuesto de lo que costará ponerlo en las debidas condiciones.

Esto es lo mejor que usted puede hacer, porque un gasto de poca importancia bastará para mantener o aumentar el valor del coche y para «sacar de él» varios miles de kilómetros más.

Podrá usted obtener piezas para su Ford donde quiera que viva o circule, siempre a los mismos precios y con la seguridad de que están hechas de los mismos materiales que han servido para fabricar el coche, con tal que, como es natural, sean legítimas. De aquí la necesidad de hacer reparar el coche Ford en las Agencias Ford: las piezas son legítimas y los mecánicos están especializados en ese trabajo.

La mano de obra es también barata y se paga según reglas establecidas, de modo que siempre es posible conocer de antemano el coste total de la reparación.



FORD MOTOR COMPANY, S. A. E. Barcelona

COMPANIAS FRANCESAS
Linea Atlantica
CHARENTAIS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores:
7 de octubre «LUTETIA»
28 de octubre «M ASSILIA»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 61370.

Para Lisboa, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
27 de septiembre «LIPARI»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.
NOTA: Los billetes de ida y vuelta para esta línea se venden con un adelanto de 25% sobre el precio de ida y vuelta.
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
9 octubre «EUBEE»
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle Luis Tejada, s/n. La Coruña.
Teléfono 2.

Fábrica de tubos de cemento
PRECIOS ECONOMICOS
Calle del Carmen número 5

¿CALLOS?
En tres días estirpa totalmente los callos y durezas, ojos de gallo y juncos.
El patentado UNGUENTO MACHICO.
Rechaza las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas.
Punto: Plaza de San Ildefonso, 3 MADRID.

COMPANIA DEL PACIFICO
PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO
Saldrá de SANTANDER el día 23 de SEPTIEMBRE el rápido y lujoso vapor correo «ORITA»
ADMITE PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE
Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, 593'50 pesetas.
En camarote cerrado, 628'50 pesetas.
Para toda clase de informes, dirigirse a SUS AGENTES EN SANTANDER SRES. HIJOS DE BASTERREGHEA
Paseo de Pereda 9. Teléfono 3441.



ADRIAN PIERA. - MADERAS
Se compra toda clase de árboles tanto en pie como derribados, admitiéndose proposiciones para pequeños y grandes cortes.
Santa Engracia, 125. - Madrid

Servicios de la Compañia Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes de septiembre
LINEA DE CUBA Y MEXICO
Días 14 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLON, Capitán de E. Cuervo Fano
LINEA DE NEW-YORK CUBA MEXICO
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ, Capitán de Arturo Alzola.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES, Capitán D. Enrique Anadit.
LINEA DE BUENOS AIRES
Días 14 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, Capitán M. Morales.
LINEA DE FERNANDO POO
Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE, Capitán D. M. Corvea.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, quienes en la Compañia de Alojamiento y Paseos y Artoesmerado, como en otros servicios, reciben los mejores tratamientos.

Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION
25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo mayor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.
250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de cosecha de 2500 kilos.
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.
SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE A:
COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Barcelo, 37 MADRID, Agosto 6. 1923

INTERESA A TODOS!

J. CAMPOS, MEDICO ORTOPEDICO
Unico en Madrid
Augusto Figueras Núm. 3
Sección de Ortopedia.
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvas, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.
Sección de Dermatología. (BELLEZA)
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto
Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del eccema (mal olor de aliento)
Servicios médicos y de lujo. Consultas y terapias por correo
En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION!
Don Martín

Para anuncios en este periódico
EMPRESA ANUNCIADORA
TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)
Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.
PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

MAQUINAS DE ESCRIBIR

AEG
MARAVILLA EN ESTÉTICA Y SOLIDEZ
AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A. MADRID.
En Madrid, Paseo de Recoletos 17.
C. Generale Transatlantique
LINEA DE NUEVA YORK
saldrán de VIGO directamente para HALLAM y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
8 octubre «LA BOURDONAIS»
29 de octubre «ROUSILLON»
Precio del billete en tercera clase 54870 pesetas.
Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.
Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los sábados americanos.
2.º A aquellos que siendo en residencias habituales los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con personas para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,
Precio del billete a la Habana, 555'20 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares
NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio militar.

«Biblioteca Patria»
Esta notable y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en Concursos las mas excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez etc. etc. acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de cincuenta pesetas.
Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.
Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.- MADRID.
D. de profesión domicilio en provincia de calle número se suscribe a biblioteca PATRIA, don esta fecha.
FIRMA,

EL DIA EN AVILA

EN EL AYUNTAMIENTO

El incendio del Teatro de Novedades

Notas militares

Copia de la orden general de la Región, de 24 de septiembre de 1928; en Valle de...

Artículo 1.º En cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 36 al 44 inclusive, del vigente Reglamento de reclutamiento...

Art. 2.º Se recuerda a todo militar la obligación que tiene de facilitar cuantas noticias le sean pedidas por individuos que hayan de pasar esta revista respecto al Cuerpo, Unidad o Dependencia...

Art. 3.º Delego en los jefes de Cuerpos y Unidades de la Región, la imposición de las multas que, por faltas a la revista anual...

Art. 4.º Con arreglo a lo que dispone el artículo 44 del citado Reglamento la revista anual se pasará a cuantos se presenten con dicho fin...

Art. 5.º Todos los jefes de Cuerpos y Dependencias, nombrarán personal y montarán oficinas dedicadas exclusivamente a estos trabajos...

Art. 6.º En la última decena del mes de septiembre del año 1929 me darán cuenta los primeros jefes de los Cuerpos y Dependencias del resultado de la revista anual...

Recomiendo a todos el mayor celo y atención en el cumplimiento de esta función del servicio...

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel de E. M. Jefe accidental, P. I.

El Teniente Coronel de Estado Mayor, Nicas Benavides.

Arturo Cauales

Estimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas meto cuadrado.

Ferretería Castejar, 3

Hitos

En la Clínica de la Cruz Roja fueron curados José Aldau, de herida incisa en la rodilla derecha...

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 26 - Causa procedente del Juzgado de Avila contra Casimiro, Félix Daro y tres más, por hurto...

Subasta

Tendrá lugar el día 28 del mes actual, de doce a trece horas, en la Notaría de D. Federico García Barroso...

Mañana 26, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar en una de las Aulas de la Universidad de Salamanca...

Se vende por traslado un dormitorio, armario tres lunas, un saloncito japonés, y varios muebles...

Razón: Estrada 1 duplicado. De diez a una y de dos a cinco.

SE NECESITAN chicas para coser libros. Constitución 6, segundo.

Semana Devota de la Virgen del Carmen

El domingo celebró Junta general esta Asociación en la que se nombró Junta directiva que quedó así constituida.

Presidenta: Excm. señora marquesa de Casa Muñoz; vice presidenta, doña Dolores de Pablo de Lafrag...

La Semana Devota de Avila dado el celo y extraordinaria competencia de las personas que componen su Junta directiva...

No comunican que en la dehesa de Pedroñillo, próxima a nuestra ciudad se celebrará un tífido misión durante los días 27, 28 y 29 del mes actual.

Los actos de misión serán mañana y tarde a las ocho (hora oficial).

La Diputación provincial que había contribuido con una crecida cantidad para el monumento a San Juan de la Cruz en Fontiveros...

La Junta «oro monumento» y el Sindicato Católico Obrero de aquel pueblo nos encargan expresemos su gratitud a la Excm. Diputación por sus generosos y espléndidos donativos.

Artículos sanitarios.—Aguirre

Comisión permanente

Presidió el alcalde Sr. Tomé y asistieron los tenientes de alcalde señores B y o, Pérez Bernado de Q. rós, Sastre y Fernández Martín.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

También fueron aprobadas diversas cuentas de gastos y las nóminas de jornales y materiales de la anterior semana.

Quedó sancionada, para su abono, la nota del suministro de paja trillada para pienso de las mulas de la limpieza, hecho por D. Rufino Blázquez.

Fué aprobado así mismo el padrón del arbitrio sobre puertas y ventanas que abre al exterior.

Se autorizó con las siguientes obras: De D. Andrés Berluchas para construir una casa; de doña Benita Fernández para una acomodada; de doña Isabel Angulo para ampliar un hueco de puerta; de D. Miguel Carramolino para una acomodada; de la Asociación de Misericordia para el derribo de una pared y construcción de un cobertizo; de D. Adolfo Medina para pintar la portada de su casa comercio; de doña Ezequiel Palmero para apertura de huecos; de D. Francisco González Rojas para abrir un hueco de puerta y construir una rampa de entrada; de D. Lorenzo Muñoz para apertura de huecos; de doña Concepción García para pintar un kíscor; de D. Zacaías Sanz para reforma de casa de la calle de las Madres; de doña Emilia Frias para retejar; de don Egejo Fontán para construir una alcantarilla; de D. Manuel Gómez para levantar una pared; de D. Florentino Esteban para reformar una casa y de D. Juan Carlos Delgado para colocación de una caldera de calefacción.

A propuesta de la Comisión de Policía, se acordó que los carros de la limpieza pública pasen diariamente, o cuando menos cada dos días, por algunas calles donde se forman depósitos de basuras...

En una instancia de la Asociación de empleados y obreros municipales es pidiendo se conceda a los señores por cuenta del Ayuntamiento el aceite que consumen los faroles...

(Continuación del incendio de la primera plana)

...y Valentin Pavón, asistencia de la manjarra. Los dos cuerpos estaban completamente carbonizados, y la identificación se ha logrado, más que por los detalles de la ropa...

Los dos cadáveres han sido trasladados al depósito judicial.

Solicitudes de la catástrofe en Avila

El matrimonio Javier Enriquez y Francisca González que asistieron el teatro compungidos de una hermana de ésta llamada Amalia y de una niña hija de los primos que apareció herida entre los escombros...

El muerto se dedicó durante muchos años al comercio en nuestra ciudad y actualmente reside en Madrid.

Las señoras, como saben nuestros lectores, aparecieron carbonizadas y el caballero con un tiro en la frente.

Un matrimonio absente que resulta liso

Ha regresado de Madrid, el matrimonio de Avila compuesto por Eulogio Conte y Obedalia Barrón...

El domingo no regresaron a esta ciudad por haber adquirido entradas para Novedades. Dice el matrimonio que ocupaban dos localidades del último piso notaron que salían chipas...

Y, por último, se resolvió ratificar en la primera liquidación del arbitrio sobre ocupación de la vía pública practicada al contratista de las obras del Banco de España...

Acuerdo de pésame

Coincidió anoche en el Ayuntamiento para comisiones y otros asuntos la mayoría de los concejales del Pleno, que impresionados por la espantosa catástrofe del Teatro de Novedades de Madrid...

Donación de una copa

Una comisión representando a la agrupación futbolística Real Avila visitó anoche al alcalde Sr. Tomé para hacerle entrega de una copa de platina ganada en un partido...

El Sr. Tomé, acompañado de una comisión de concejales, les expresó el reconocimiento, en nombre de la Corporación, por el presente, que figurará en la nueva vitrina para banderas y objetos instalada en el palacio consistorial.

La Comisión fué obsequiada por la Alcaldía con habanos.

El Reglamento de aguas

Fué examinado anoche por el Pleno, en reunión particular, el Reglamento de servicio de aguas, conforme queda redactado después de las modificaciones introducidas en las sesiones de que damos cuenta en nuestro número de anoche.

La Comisión de festejos

Se reunió anoche la Comisión de festejos para formar el programa de los que han de celebrarse en el próximo octubre.

Con ligeras variaciones de los del año anterior se acordó un programa que se publicará inmediatamente, comprendiéndose en él, el día 21, un concurso de bailes del país con importantes premios.

Para predicar la función religiosa del Ayuntamiento se propuso un R. P. Carmelita que designará la Comunidad a quien visitarán hoy representantes de la Comisión.

por cima de un telón, saliendo ellos del salón en la escalera se cayó la mujer pasando sobre ella unas 50 personas. El marido consiguió levantarla y arrastrarla hasta la puerta...

Los dos tienen los trajes completamente destrozados, sufriendo solamente ligeras contusiones.

El pésame de Avila

El gobernador civil señor conde de Castillo Fiel, interpretando el sentir de las corporaciones y entidades, ha dirigido a su colega de Madrid, y al alcalde el siguiente telegrama.

«En nombre de corporaciones y entidades de esta provincia profundamente conmovidos detalles horroroso incendio ayer teatro de Novedades se unen a mí para expresar el sincero dolor por la pérdida de tantas vidas y destrucción de tantos hogares sintiéndonos estrechamente unidos con V. E. en su dolor semejante infortunio.»

También ha telegrafiado el alcalde Sr. Tomé en idéntico sentido, como decimos en otro lugar de este número.

Nuestra información de ayer

Tan pronto salió a la calle la edición de EL DIARIO de ayer, el público deseoso de conocer las últimas noticias del horrible suceso arrebató materialmente los ejemplares de las manos de los vendedores.

Una opinión de los médicos

Los médicos de las casas de socorro han manifestado que es frecuente en los grandes incendios, que el primero derretido que cae de los aparatos y cables del techo, produzca heridas serenas a las de bala.

Así se explica se halla atribuido a suicidio alguno de las muertes a pesar de no haberse encontrado armas de fuego al lado de los cadáveres.

Entierro de las víctimas.—Imponente manifestación de duelo.—En Londres se celebran funerales presididos por el Rey Don Alfonso.

El entierro

A las once de la mañana se ha verificado el entierro de las víctimas del incendio.

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo en la que ha tomado parte todo el pueblo de Madrid.

Los obreros de todos los oficios, cumpliendo acuerdo de sus Sociedades dejaron el trabajo asistiendo en masa.

A las once en punto salió el fúnebre cortejo del Depósito de cadáveres. Abrieron la marcha batidores de la Guardia municipal.

Seguía el clero parroquial y representación de todas las parroquias de la Corte.

Detrás marchaban individuos de las familias de las víctimas.

A continuación tres coches y un autocamión con innumerables y monumentales coronas, dedicadas por el Ayuntamiento, Centros, Sociedades, Comerciantes, Sociedad de autores y empresarios.

Después cuatro carrozas de párvulos y cuatro camiones conduciendo los cadáveres, hasta el número de 19. Detrás marchaba el personal del Depósito.

Ecos de sociedad

—(—)

De exámenes

Con brillante calificación ha aprobado el segundo curso de piano en el Conservatorio de Madrid la niña Chonita Díez, hija del agente comercial D. Emilio Díez Sánchez Albornoz.

Echobuena.

Peletería Guerras

Exposición de pieles, últimos modelos. Arreglos y confecciones.

Visitas

Ayer pasó el día en Avila el Sobrestante de Obras públicas de Barco de Avila M. Cirilo F. Nieto.

Han llegado: De Suiza, la condesa viuda de Villahermosa y la señorita Jesús Rius.

Han salido: Para Madrid, la señora viuda de Polo e hijo.

—Para Céuta el capitán de Intendencia D. Urbano González, acompañado de su joven esposa.

El gobernador civil señor conde de Castillo Fiel, interpretando el sentir de las corporaciones y entidades, ha dirigido a su colega de Madrid, y al alcalde el siguiente telegrama.

«En nombre de corporaciones y entidades de esta provincia profundamente conmovidos detalles horroroso incendio ayer teatro de Novedades se unen a mí para expresar el sincero dolor por la pérdida de tantas vidas y destrucción de tantos hogares sintiéndonos estrechamente unidos con V. E. en su dolor semejante infortunio.»

También ha telegrafiado el alcalde Sr. Tomé en idéntico sentido, como decimos en otro lugar de este número.

Los médicos de las casas de socorro han manifestado que es frecuente en los grandes incendios, que el primero derretido que cae de los aparatos y cables del techo, produzca heridas serenas a las de bala.

Así se explica se halla atribuido a suicidio alguno de las muertes a pesar de no haberse encontrado armas de fuego al lado de los cadáveres.

El Excmo. señor gobernador civil de Madrid telegrafía a este Gobierno las notas oficiales siguientes:

«Como existen visiones exageradas sobre víctimas incendio teatro Novedades conviene que informes prensa se ajuste a la verdad; muertos setenta y heridos doscientos aproximadamente.»

El Excmo. señor gobernador civil de Madrid telegrafía a este Gobierno las notas oficiales siguientes:

«Como existen visiones exageradas sobre víctimas incendio teatro Novedades conviene que informes prensa se ajuste a la verdad; muertos setenta y heridos doscientos aproximadamente.»

«Como existen visiones exageradas sobre víctimas incendio teatro Novedades conviene que informes prensa se ajuste a la verdad; muertos setenta y heridos doscientos aproximadamente.»

«Como existen visiones exageradas sobre víctimas incendio teatro Novedades conviene que informes prensa se ajuste a la verdad; muertos setenta y heridos doscientos aproximadamente.»

«Como existen visiones exageradas sobre víctimas incendio teatro Novedades conviene que informes prensa se ajuste a la verdad; muertos setenta y heridos doscientos aproximadamente.»

Servicio de limpieza del Ayuntamiento vistiendo blusas negras.

La Diputación y el Ayuntamiento bejo mazas.

El presidente del Consejo señor marqués de Estella con los ministros de Gobernación, Marina, Fomento e Instrucción pública, los embajadores de Portugal y Chile.

Numerosa representación de la Unión Patriótica, el Centro de Hijos de Madrid con su bandera enlutada el actor D. Lino Rodríguez director de la Compañía que actuaba en Novedades, los empresarios del Teatro, representación de los directores y profesores de orquesta, el coronel de Seguridad en representación del Cuerpo, el comisario general de Policía y todas las autoridades civiles y militares.

El paso de la fúnebre comitiva fué preñado por todo Madrid.

Todos se descubrieron respetuosamente y las mujeres y los niños lloraban.

En la Puerta de Alcalá, donde se despidió el duelo los obreros electricistas depositaron coronas sobre los féretros de los niños.

Inmensa muchedumbre y muchas de las autoridades y corporaciones continuaron hasta el cementerio donde los cadáveres recibieron cristiana sepultura.

Otros enterreros

Mañana se celebrará el entierro del guardia D. Emilio Orgaz por haber reclamado el Cuerpo de Seguridad que el entierro se haga individualmente.

Lo mismo ha reclamado el Cuerpo de Vigilancia respecto a un agente muerto también en los trabajos de salvamento.

Los sepelios que se harán por el Ayuntamiento son 52 y los restantes los han reclamado sus familias.

Telegramas de pésame

Se han recibido numerosos telegramas de pésame, entre ellos muy expresivos de S. M. la Reina y Su Alteza la Infanta D.ª Isabel.

Duelo en el extranjero

Los embajadores de Portugal y Chile y gran número de ministros y encargados de negocios acreditados en Madrid han testimoniado al general Primo de Rivera el pésame en nombre de las naciones que representan.

Nuestros representantes en el extranjero han telegrafiado pidiendo tales.

El teatro de Lisboa, ha telegrafiado que organiza una función en socorro de las víctimas.

También el Casino municipal de Biarritz organiza una función en la que tomarán parte varios notables artistas entre ellos la célebre Cécile Sorel.

Su Majestad el Rey ha telegrafiado repetidamente reclamando noticias y enviando testimonios de pésame. Si se abre suscripción pública la encabezada S. M. el Rey y que en todo caso socorrerá a las familias dolientes.

Funerales en Londres

Telegramas de Londres participan que el Rey D. Alfonso acompañado del duque de Miranda y del embajador de España Sr. Merry del Val han presidido solemnes funerales por las víctimas del incendio del teatro Novedades.

El templo se hallaba lleno por completo asistiendo toda la colonia española.

S. M. el Rey acompañado del duque de Miranda, saldrá esta tarde para París.

Barcelona

Un telegrama del gobernador de Madrid

El gobernador de Barcelona ha recibido un telegrama del gobernador de Madrid en el que advierte esté en guardia ante los informes exagerados que pudieran transmitirse acerca de la catástrofe de Novedades.

Insiste en que, hasta ahora 200 muertos son 60 y los heridos 200.

En Barcelona se celebran solemnes funerales.

Prensa Asociada

El Excmo. señor gobernador civil de Madrid telegrafía a este Gobierno las notas oficiales siguientes:

«Como existen visiones exageradas sobre víctimas incendio teatro Novedades conviene que informes prensa se ajuste a la verdad; muertos setenta y heridos doscientos aproximadamente.»

«Como existen visiones exageradas sobre víctimas incendio teatro Novedades conviene que informes prensa se ajuste a la verdad; muertos setenta y heridos doscientos aproximadamente.»

Estación Meteorológica de Avila. Observaciones del día 25 de Septiembre de 1928. Table with columns for temperature, wind, humidity, etc.